

# 我市持续推进公共文化服务体系建设 加快打造城市新型公共文化空间

## B 办实事暖民心 提升群众满意度

本报讯(融媒记者 王佳涵 施俊涛) 这张照片的色彩不错,如果能用低角度拍摄,呈现出来的效果可能会更好。日前,东城街道望春社区文化驿站内,专业摄影老师为居民上了一堂生动精彩的手动摄影课,吸引了30多名居民参加。文化驿站既是社区文化服务的载体,也是居民的文化共享空间。望春社区文化驿站依托社区党群服务中心,建设了居民会客厅、共享书房、服务大厅等活动场所,为居民打造了一个集学习、休闲等多功能于一体的服

务站点。自启用以来,这个小小的文化驿站正悄悄地改变着社区居民的生活。文化驿站里开设了很多课程,来这里上课很方便,课堂氛围也很好。我一直很喜欢摄影,自从上了摄影课,我的摄影技术有了很大提升。说起这个家门口的文化驿站,居民翁新军赞不绝口。文化驿站不仅为居民提供了多样化的便民服务,还创新延展了原有的公共文化空间。除了开设文化课程,文化驿站还推出了文艺汇演、亲子阅读等文体

活动,进一步丰富社区居民的精神文化生活。林美娟是一名健身操老师,同时也是一名社区文化工作者。在她看来,文化驿站为居民提供了一个交流学习的场所。每周我都会在广场上,带领大家一起跳健身操。能将自己的所学所长用于社区文化传播,我觉得很有获得感。林美娟说。我们在日常社区工作中,了解到许多退休居民都有继续学习的意愿和需求,所以我们通过文化驿站这个平台,开设了摄影、瑜伽、手鼓等8门课程。望春社区工作人员王森灵说,望春社区将以居民需求为导向,继续提供个性化、菜单式、精准式服务。

文化驿站是我市纵深推进公共文化服务体系建设的举措之一。今年以来,我市聚焦群众家门口的文化获得感,加快打造具有幸福感城市的新型公共文化空间,有力推进民生实事建设。2023年,我市新增15分钟品质文化生活圈55个、城市书房3家、文化驿站1家、乡村博物馆1家、五星级文化礼堂8家、省级基层体育场地设施8个、环浙步道30公里。在此基础上,我市将持续推进公共文化服务体系建设,着力提升文化惠民力度、亮度、广度和热度,真正把优质的文化服务送到老百姓身边,让公共文化服务触手可及,不断提高群众的获得感和幸福感。

# 我市举行一季度开门红政策新闻发布会 14条措施助力经济 开门稳开门红

本报讯(融媒记者 胡锦) 1月3日下午,我市举行一季度开门红政策新闻发布会,介绍刚刚通过的《永康市稳进立开门红政策措施》(下称《政策措施》),市领导及相关部门负责人参加,并回答记者提问。近期,国家和省委、省政府对推进经济高质量发展做出了一系列决策部署。市委、市政府第一时间学习贯彻落实上级经济工作会议精神,抢先抓早、深谋快动、精准施策,在2023年兑现惠

企资金9.11亿元、为企业降本减负24.53亿元的基础上,迭代升级开门红政策,大力支持企业稳岗留工促生产,加快拓市场、抢订单、促消费,提振全市发展经济信心,助力经济开门稳、开门红。据悉,《政策措施》共14条,主要包括支持工业企业增产扩能、鼓励企业扩岗招工和返岗复工、扩大项目有效投资、加快服务业发展、全力促进消费等五大方面内容。

发布会上,媒体记者围绕一季度固定资产投资目标、工业经济开门红政策举措、稳企稳岗政策、稳外贸和促消费工作等内容积极提问,相关部门负责人以翔实的数据、生动的事例一一作答。下一步,我市将开展多渠道、多形式、全方位的宣传活动,秉持利企惠民的原则,不断简化手续办理、缩短拨付时间,争取在4月底、5月初将奖补政策全部兑现到位,确保落地见效。

# 我市11条古道 入选省一级古道

本报讯(融媒记者 潘燕佳 通讯员 胡晨) 1月4日,记者从市自然资源和规划局了解到,省林业局等部门日前公布了省一级古道名录,我市石城山黄帝古道、东岭古道、铜山岭钱王古道、义方古道等11条古道入选。为保护好古道这一历史文化遗产,自2022年起,市自然资源和规划局组织专业人员开展古道资源普查,全面摸清了我市古道资源的数量、质量、分布情况以及保护利用现状。普查结果显示,我市现存古道共37条,多分布于山地丘陵地区,自然景观优美、生态环境良好、历史人文资源荟萃。其中,11条达到省一级古道标准,10条达到省二级古道标准,16条达到省三级古道标准。为更好地保护古道这一不可再生资源,我市在查清全市古道状况的基础上,编制了《永康市古道保护和修复规划(2023-2032年)》,不断完善古道保护政策和机制,做好古道分级评价、保护修复、开发利用等工作,让古道焕发新生。



## 墨纪芳华

1月4日下午, 浓浓联墨纪芳华 庆祝文联成立40周年联墨展在市图书馆开展。本次联墨展共展出80余副贺联,展览将持续至1月10日,欢迎感兴趣的市民前去观展。

融媒记者 卢斌 摄

## 助力聚才引才行动 搭建人才交流平台

# 大学生 返家乡 寒假社会实践开始招募

本报讯(融媒记者 颜元滔) 日前,2024年永康市家燕归巢智汇丽州大学生返家乡寒假社会实践活动开始接受报名。活动旨在服务全市人才发展战略大局,助力家燕归巢智汇丽州全链条聚才引才行动,搭建高校、机关、企业人才交流平台,吸引更多优秀大学生了解永康、热爱永康、留在永康。

有意参与活动的大学生,可通过创青春微信公众号报名。具体路径为:点击服务平台中的返家乡频道,注册填写相关信息,选择岗位列表,点击区域筛选,选择浙江省金华市永康市,然后下载报名表,并申报心仪岗位。因特殊原因无法通过返家乡系统报名的大学生,可扫描二维码下载报名表,填写后发送至团市委邮箱 ykqn@163.com,后续通过返家乡系统补报。

近年来,团市委积极与市委组织部、市人才办对接,组建工作小组,形成部门合力,扎实开展返家乡寒暑假实践活

# 浙江职业经理人 2024年峰会 在我市召开

本报讯(融媒记者 郑旭华 通讯员 王嘉谅) 日前,由浙江职业经理人俱乐部主办的聚才汇智 赋能发展 浙江职业经理人2024年峰会在永康市召开。

此次峰会邀请了资深专家进行《认识和使用ChatGPT,拥抱人工智能时代》《数智化浪潮下的业绩和绩效增长》《企业年度目标管理,赋能企业发展》等课题授课。近400名浙江职业经理人围绕如何履行好职业经理人职责、助力企业和地方经济开启新增长极等方面开展深入探讨。

与会人员纷纷表示收获颇丰,回去后将把学到的企业管理知识、方法和技巧运用到日常工作中。